

EL TIEMPO

AÑO XIX.

NÚM. 6.040

MURCIA

Martes 25 de Mayo de 1926

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

NUESTRO VALOR AGRICOLA

No debemos mostrarnos descontentos de nuestra posición en el mercado agrícola e industrial.

Desde algunos años a esta parte hemos dado un paso de gigante en lo que se refiere a la exportación de nuestros productos, y a nuestro desenvolvimiento agrícola y pecuario.

Hace poco eramos feudatarios de cuatro extranjeros que aprovechaban nuestra riqueza en beneficio propio, teniendo que estar supeditada a los precios caprichosos que les asignaba su avaricia.

Nuestros agricultores han comprendido, que por ahí se les filtraba una gran parte de su riqueza, y son hoy muchos los que exportan por su cuenta, o los que forman sindicatos para que el beneficio quede en provecho de los cosecheros, y si alguna vez se entregan a los intermediarios, saben sobradamente lo que puede quedarse en las zarcas del camino.

Ya el boletín de compras de los mercados extranjeros, circula lo mismo para el cosechero que para el exportador y lo mismo sabe el que vende que el que compra, los precios reguladores del mercado.

El cosechero además ha intensificado la producción, y se ha despojado de muchos errores y prejuicios, que le quitaban muchísimos rendimientos.

En lo que a la riqueza pecuaria se refiere se han ido haciendo cruces y selecciones y se han logrado razas de verdadero nombre en los mercados nacionales.

La cabra y la vaca murciana, son hoy tan conocidísimas y tan apreciadas, que no admiran competencia con las de otras regiones de España.

El ganado de cerda, que hasta poco se desarrollaba en un círculo reducidísimo, y con una raza de excoato rendimiento, merced a numerosos cru-

ces y selecciones con otras razas extranjeras, han producido aquí una especial y casi típica, que ofrece tantas ventajas, para el cebado, como las extranjeras; pero con la enorme ventaja de la aclimatación.

De la importancia que en esos aspectos tiene nuestro mercado basta presenciar cualquiera de los mercados semanales que se verifican en Murcia para formar idea de la importancia extraordinaria de nuestra riqueza pecuaria.

Alguien ha dicho que son ferias semanales; pero llegada la época del ganado cebado, casi puede decirse que es un feria diaria, pues no pasa día sin que se verifiquen tratos de importación.

Si a esto se añade el progreso enorme habido en el aspecto sidero, se verá con cuánta razón decimos que no podemos mostrarnos descontentos de la posición que en los mercados nacionales y extranjeros está tomando la región murciana.

En la seda, no hace muchos años que constituía un verdadero conflicto el precio ruinoso que fijaban al capillo los compradores extranjeros.

Don Emiliano López Peñafiel, comenzó su propaganda por el abogado, campaña que nosotros hubimos de secundar con verdadero fervor, y los resultados han sido tan beneficiosos, que a veces los mismos compradores se han visto en gravísimos aprietos para reunir la cantidad necesaria en las exigencias de sus respectivas fábricas.

Ahora con las nuevas corrientes de ampliación y de protección a esta industria nada de extraño tiene que recobremos toda la importancia mundial que tuvimos y que se implanta de nuevo, el torcido y el tejido ya que la de hilados, la tiene aunque sea para llevarla al extranjero.

La procesión del domingo

El domingo en la tarde salió de la iglesia de Nuestra Señora del Carmen la tradicional procesión de los Luises.

Figuraban en esta procesión las imágenes de la Purísima y San Luis Gonzaga.

Recorrió la calle de la citada iglesia la plaza de Camachos, el puente Viejo y al regreso pasó por la calle de Cartagena.

Iban alumbrando congregaciones en representación de otras Iglesias y todos los Luises y Estanislao del Carmen.

También salieron las Hijas de María y otras damas.

Presidiendo iba el P. Meseguer y de capa el párroco de aquella Iglesia don Sojero González.

El gobernador y los periodistas

La huelga de Cieza. Ayer mañana el gobernador interino señor Fernandez Reyes manifestó a los periodistas que la huelga planteada por los hiladores de esparto de Cieza, sigue en el mismo estado.

Los patronos se niegan a aumentar los jornales por considerar que estaban bien retribuidos los obreros ya que se les paga mejores salarios que en Aguilas que es el punto en donde mejor precio tienen.

Ayer mañana y para buscar una solución armoniosa al conflicto salió para Cieza el delegado gubernativo de esta Zona de Murcia señor Perez García, que lleva amplias facultades

de la autoridad gubernativa para realisar todo género de gestiones entre patronos y obreros.

La campaña contra los cabreros

Hablando el señor Fernandez Reyes de la campaña que se viene realizando tan activamente por las autoridades y especialmente por el Inspector provincial de Sanidad señor García Villalba, en contra de los expendores de leche adulterada, dijo que será inflexible en sus medidas para combatir a esos desaprensivos expendores, y anunciando que impondrá la multa de 500 pesetas, más un mes de cárcel a todos aquellos que reincidan en sus delitos de adulterar la leche.

Los trabajos en pro de la defensa de la salud del vecindario, en ese aspecto de su alimentación, continúan llevándose a efecto con toda la energía y con el aplauso unanime del pueblo murciano.

En las carreras de caballos gana el Gran Premio un caballo del barón de Velasco

Por telégrafo de la tarde Madrid. En las carreras de caballos celebradas el domingo tomaron la salida caballos de las más acreditadas cuadras.

El Gran Premio de 20 000 pesetas lo ganó el caballo del barón de Velasco.

El segundo de 3 000 pesetas lo adquirió un caballo del Rey.

El tercero de 2.000 pesetas lo obtuvo la cuadra del conde de la Cimera.

En Lorca En una riña resultan dos jóvenes heridos

En Lorca ocurrió el domingo último un sangriento suceso del que resultaron heridos dos jóvenes.

Antonio Torote, Juan López y José Ponce, cuestionaron de asuntos amorosos, pasando de la discusión a la reyerta y acometiéndose con armas.

El López recibió una puñalada en el vientre de tanta gravedad que le fueron administrados los últimos sacramentos.

También Antonio Torote recibió otra herida de arma blanca, de pro no tico reservado.

Ambos jóvenes fueron conducidos al Hospital.

El Juzgado intervino en el suceso.

Notas militares Jura de Bandera

El domingo como se anunció tuvo lugar en los cuarteles de Artillería e Infantería el acto de la jura de la bandera por los reclutas últimamente incorporados.

Las fuerzas veterana de ambos regimientos formó en los patios de sus respectivos edificios vistiendo de media gala.

Los reclutas en traje de paseo formaron al mando de los oficiales y clases instructoras.

En el cuartel de Jaime el Conquistador les fué tomado el juramento por el capellan don Luis Ardres, el teniente abanderado señor Oliva, y comandante mayor señor Calderón.

Una vez terminada la ceremonia desfilaron las fuerzas de sus respectivos pabellones y en el patio quedó durante un buen rato la banda de música que dirigida por don Marcos Ortiz ejecutó un variadísimo repertorio.

En el de Artillería el capellan señor García Bermejo, el comandante mayor y teniente abanderado tomaron el juramento a los reclutas.

Hubo rancho extraordinario y por la noche se dió permiso a los reclutas para salir.

Las procesiones del Jubileo

Ayer tarde, con toda solemnidad se celebraron las procesiones del Jubileo que estuvieron concurridísimas.

La de caballeros, salió y tuvo su término en la Catedral siendo presidida por el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, general gobernador militar don Federico Batza, alcalde señor Martínez García y representaciones de todas las asociaciones religiosas, civil y militar, figurando también la Diputación y el Ayuntamiento.

La procesión de señoras, como la anterior estaba integrada por numerosísimos fieles, presidiéndola el Virrey don Antonio Alvarez Caparrós. Esta salió del templo de San Bartolomé.

Terminadas ambas procesiones estuvo expuesta S. D. M., dándose a los fieles la bendición.

Los actos de ayer fueron una nueva demostración de los religiosos sentimientos que viven dentro de los corazones murcianos.

En Mazarrón Un niño arrollado por una camioneta

Por la carretera de Mazarrón marchaba a pie el niño de 10 años José Moreno. La camioneta 1078 conducida por Santiago Perez pasaba por aquel mismo camino y el chofer con padecido de la pobre criatura detuvo el vehículo e invitó al niño para que subiera.

Así le hizo este, pero cuando ya la camioneta estaba en marcha se acordó de que había dejado en la carretera un periódico olvidado y se arrojó en marcha.

Las ruedas le pasaron por encima produciéndole lesiones muy graves, siendo recogido y trasladado al hospital por el conductor de la camioneta. La desgracia ha impresionado mucho.

En La Alberca Mitin de propaganda cultural

El pasado domingo por la tarde, y continuando su ardua e importante labor pro cultura, tuvo lugar un mitin en el vecino pueblo de La Alberca, a cuyo acto asistió numeroso público.

Hicieron uso de la palabra, los maestros nacionales señores Navarro, Ayuso Patro, Almagro y González, quienes estuvieron muy afortunados en sus disertaciones siendo muy aplaudidos por el público.

También hizo uso de la palabra el párroco de dicho pueblo que felicitó a los organizadores del simpático acto y encareció al vecindario dieran acogida y practicasen las enseñanzas culturales de los maestros murcianos que con tanto cariño vienen trabajando, por la educación ciudadana y por el mejoramiento de la sociedad.

Fué igualmente aplaudido, terminando el acto dentro del mayor entusiasmo.

Un automóvil arrolla a Izquierdo y lo mata

Por telégrafo de la noche Madrid. En el camino de San Isidro marchaba a velocidad bastante exagerada un automóvil.

De improviso Miguel Izquierdo que marchaba por la citada carretera se vió cojido por el coche y aun frenando el chofer no se pudo evitar la desgracia.

El infeliz Izquierdo quedó muerto.

En Archena Incendio en una fábrica de conservas

En la fábrica de conservas que en la calle Mayor de Archena tiene establecida el vecino don Martín Palazón, se declaró un violento incendio, originado por haber caído a los almacenes una hispa de lumbré que entró por un tejadillo.

Gracias a la intervención oportuna de la Benemérita y del vecindario, se consiguió extinguir el siniestro a las dos horas de iniciarse.

Las pérdidas se calculan en unas tres mil pesetas.

EL DOMINGO EN ROMEA La reposición de "Doña Francisquita" constituye un nuevo y grandioso éxito para la compañía y organizadores

Si con grandioso éxito se puso en escena el pasado miércoles la zarzuela de Fernandez Shaw y maestro Vives rotulada «Doña Francisquita», el conseguido el domingo con la reposición de esta obra no le anduvo lejos.

El teatro estaba esplendente de luz y de belleza tanto en las localidades, como en el escenario, y envolviendo aquel cuadro tan sugestivo, adornos en for del más depurado gusto le daban formato.

Los escudos de Murcia y España figuraban en el centro del proscenio, y a los lados dos típicos jarrones plateros de las más variadas flores.

Todos cuantos elementos tomaron parte en esta función pusieron al servicio de la obra benéfica pro-Coronación, verdadero entusiasmo.

Araceli Fernandez estuvo como siempre admirable de voz y de dicción viviendo el papel de Francisquita con todo el cariño que ella pone en estas empresas laudables.

Inocencia Navarro tuvo que interpretar el papel de Fernando, por falta de un Fernando para hacerlo; y su labor depurada y su buen gusto brillaron a raudales por la escena.

Anita Puig hizo una doña Francisquita deliciosa y Magdalena Bonafé, todo donaire y simpatía una Aurora imitabile.

El coro de boleras y románticas muy afinado y de una presentación esmeradísima.

El coro de señoritas se califica tan solo con citar sus nombres, y sine ahí van:

Marita Amorós, Mercedes Monleón, Pura Alburquerque, Fuensanta Ayuso, Lolita Esteve, Elvirita Tri-

guerros Peñalver, Rafaela y Albina Fayrón, Eloisa Puig, Carmen Romero, Isabel, Teresa y María Luisa Letret, Maruja Arévalo, Ana Luisa Martínez de Campos, Amparo Manzanera, Carlota Arnaez, María Martínez y Elisa Martínez; Conchita Vidal, Carlota Lopez Benitez, María Antonia Ibarra, Mercedes Alburquerque, Julia López Palazón, Consuelo Sanchez Arranz, María Perez Moreno, Carmen Sanchez Solis, Cecilia Morote y Conchita Lara.

Los coro de caballeros con Godínez a la cabeza alcanzaron el calificativo de magistral.

Al final de la representación se aplaudió largamente a cuantos elementos tomaban parte, y sobre las chicas cayó una lluvia incesante de flores.

A la terminación del acto segundo se hizo entrega a la compañía de varias canastillas de flores.

Antes de Doña Francisquita se puso el entremés «El ojo de echo» por los señores Aguilar Amat, Pardo y Hervás que estuvieron afortunadísimos en sus papeles.

Este grandioso éxito conseguido el domingo que es continuación del otro anteriormente logrado nos obliga a enviar la más sincera enhorabuena a todos los artistas, a la presidenta de la comisión doña Concepción Riva dulla, al director de escena don Juan Aguilar Amat, al maestro Masotí, a los señores García Izquierdo (M.) y Hernandez Montesinos (J) por la labor sobresaliente llevada a efecto.

Después de la función hubo baile de coñfianza en el Casino, que estuvo animadísimo y duró hasta muy entrada la madrugada.

Vuelca un camión de intendencia lleno de soldados

Por telégrafo de la noche Madrid. En las inmediaciones del puente de la Princesa volcó un camión al servicio de la intendencia militar.

El coche iba lleno de soldados y del accidente resultaron ilesos los ocupantes.

Eles Suero y Pedro Guillen que fueron arrollados por el camión están heridos de gravedad.

El coche ha sufrido desperfectos.

Suscripción abierta para el homenaje a don Ricardo Codorniu Stárco

En esta Redacción se han recibido los donativos siguientes:

- Don Pedro Perez Gomez, 25.
- Don Antonio Perez Gomez, 10.
- Don Félix Rubio Mañas, 5.
- Don Eduardo Rubio Funes, 5.
- Don Andrés Campillo Perez, 5.
- Don Mariano García Serrano, 5.

Las cantidades serán entregadas al depositario de fondos provinciales conforme con los acuerdos de la Junta.

Los donativos pueden enviarse a la Depositaria de la Excmo. Diputación provincial a la Redacción de este periódico.

El domingo taurino señala una enorme faena de ejías brindada al Gallo y otro fracaso ruidoso del niño de Romez

Por telégrafo de la tarde Madrid. La octava de abono tuvo lugar con un lleno.

Antonio Marques quedó superiormente en su lote.

Fausto Barajas estuvo lucidísimo. Algabeño solo mostró voluntad en sus dos toros.

Barcelona. — El ganado de Sallit se mostró desigual.

Belmonte estuvo bastante bien en sus dos toros.

Sanchez Mejias quedó no muy acertadamente en su primero y en su segundo hizo una enorme faena cortando la oreja del astado.

El toro lo había brindado a Rafael Gallo.

Aguero mató muy bien su lote.

Bilbao. — Los toros de Coloma buenos.

Chetelo desigual.

Facultades estuvo medroso y fué cojido.

Resultado con un puntazo. Posada quedó mal.

Zaragoza. — La corrida de la beneficencia fué un éxito económico.

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores de la LUTH & ROSENS, Motores hijos y marinos, AVANCE para acelle pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 15 Caballos

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS

34. A TOCHA 34.

Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema, Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE

Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJEROS

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

El alma de las modistas

Con todo lujo, ha aparecido en idioma español «El album de las modistas», publicado por la gran casa editora parisiense Hachette.

Todo lo que más agrada en los modelos de trajes, vestidos, blusas, chaquetas, brigos, faldas, mangas, cuellos, nuevos plisados, tenería moder-

na, equipos de novias, sombreros, etc. 720 páginas, 985 grabados, 386 lindísimos figurines en color, 386 patrones ilustrados y una amenísima descripción para cortar y confeccionar estas curiosísimas prendas de verano, invierno.

Peso de la obra: 1 800. Su precio es de pesetas 9,85 libre de todo gasto certificado previo envío del importe por giro postal a don Alois Trollet, Paseo de las Delicias, 39 Madrid.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Islas Canarias, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales en los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativos, de Recursos, etc. Paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000— Capital desembolsado: Ptas. 2.600.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1874	297,919'64	51,209'82	98,613'98	71,161'71
1884	584,400'12	230,532'81	176,133'93	340,492'02
1894	947,765'37	441,228'02	315,855'12	687,785'19
1904	1.859,019'98	675,772'41	619,673'32	860,721'21
1914	4.344,308'38	2.258,819'86	1.445,610'92	1.542,748'33
1924	18.118,466'19	9.737,018'01	6.612,020'30	2.400,000'—

Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros en 1 de Mayo de 1925.

Delegario en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa, 7.]

ANEMIA

La anemia, debilidad general, vejez prematura, requiltemos, anorexia se curan rápidamente con Vino Postado Victoria, Botella de 750 gramos, una peseta.

Farmacia Dr Ruiz Seiquer.—Murcia

PUMADO DE LOS HUROLI

El UROLI fumado con el tabaco, se aromatiza, destruye la nicotina, cura las enfermedades de la boca, garganta y pecho, es pediatra del estómago, gástrico de los fumadores, y alivia afecciones pulmonares y tuberculosas.

Le fuman a diario las principales médicas de la Corte y provincianas.

Frece para 200 gramos de tabaco, uno peseta. Depósito en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer



Agentes exclusivos ORBIS, S. A.—Clarís, 5. BARCELONA

Agente en Murcia: Enrique M. de Giron Santa Isabel, 22.

Fábrica propia de muebles para Oficinas

HE AQUI EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO (DE NAPOLES)



LÍQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Bilis, Intestinos, etc. Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo

AGENTE PARA ESPAÑA J. URIACH Y CIA BRUGAROLAS Y C.

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Fabricación de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Esféricas, Azulejos Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm 182 Casa fundada en 1828

PASCUAL GARCIA IBANEZ VINOS Y ALCCHOLES Vermont Torino "GARCIA" YECLA

cho a ir bajo la misma cruz que lleven los religiosos de sus respectivas primeras ordenes, por concesión de Ben dicto XIII dada el 22 de Junio de 1728 y de la S. C. de Obispos y Regulares el 25 de Agosto de 1893.

Las piadosas congregaciones que llevan la denominación de alguna advocación del Señor, o de la Virgen o de algún Santo, no tienen precedencia alguna especial por el Derecho aunque sea en las procesiones de las imágenes en su advocación.

Según pues, el canon antes citado del Código de Derecho Canónico, el orden que debe llevarse en las procesiones es el siguiente:

Delante en primer lugar las Pías Uniones o congregaciones piadosas cualquiera que sea su denominación del Señor, o de la Virgen, o de algún santo.

En segundo lugar, o detrás, las Cofradías y luego las Archicofradías sean también de Santa. Virgen o del Señor etc.

Tras las Archicofradías van en cuarto lugar las Terceras Ordenes seculares.

Adviértase aquí que cuando asisten varias asociaciones similares, el orden de precedencia entre ellas es según la prioridad de su establecimiento canónico en la ciudad donde se hallan.

Tras la tercera Orden más antigua siguen inmediatamente las Ordenes religiosas regulares si las hay y asisten, y luego sigue el clero secular por su orden de menor a mayor categoría y dignidad.

Si asisten otras entidades sociales o civiles como Círculos, Federaciones, etc; o van delante de todas las asociaciones religiosas con sus banderas, o detrás de la presidencia eclesiástica, presididas por las autoridades civiles.

Esta es la regla y este es el orden señalado en el código. Todo lo que sea variar este orden es ir contra Derecho.

Teniendo pues en cuenta esta doctrina elemental del Derecho, bien pueden los presidentes y directores organizar pronto y con facilidad cualquier procesión sin molestar a ninguna asociación o entidad, ni que nadie tenga por qué molestarse.

Un estudiante de Derecho

La cosecha de vino en el mundo

El Instituto Internacional de Agricultura de Roma, publica los resultados que damos a continuación, que son suma de las cosechas de España, Italia, Francia, Bulgaria y Suiza, para Europa, y de Argelia, Túnez y Marruecos, para África. Es decir, que son el 90 por 100 de la cosecha mundial.

Table with 2 columns: Region and Production (1925, 1924). Rows include Europe, Africa del Norte, and Total.

será pronto, yo mismo correré a ponerme al lado de ustedes, si no para manejar un fusil, que mis débiles manos no podrán sostener, al menos para llevarles las monedillas.

El sentido discurso del viejo hizo su efecto entre los jóvenes que le escuchaban, y particularmente entre los testigos, los cuales a decir verdad, no tenían ningún interés en que el lance se llvara a efecto, y que vieron en aquellas nobles palabras una buena oportunidad para recomendar una reconciliación.

BANCO CENTRAL
Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19
Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 10.634.866'33.
Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo).
CAJA DE AHORROS: INTERES 4 %

Peinas Encarnadas y Verdes

Recibidos Nuevos modelos de París
(Precio Fijo) Abaniquería de Rayneli, (Platería 22.

Africa del Norte, 8 081.000. Total, 129.653.000
En Europa, la cosecha es algo inferior a la de 1924, que fué clasificada como una de las más abundantes de las cosechas francesas (62 8 millones de hectólitros contra 67'9 en 1924), e italiana (43 millones de hectólitros contra 44'8), ha sido compensada en gran parte por la abundante producción española (267 millones de hectólitros contra 217), que se acerca mucho al record alcanzado por este país en 1920; también Bulgaria señala una excelente cosecha, la mayor obtenida hasta ahora, mientras que en Suiza la producción, aunque muy superior a la del año pasado, queda todavía muy lejos de la media del quinquenio 1919 1925.

BOLETIN RELIGIOSO

Mayo - 1926
Este mes consta de 31 días.
Consagrado a María, madre del Amor Hermoso.
Toque de Alba a las cinco (hora oficial).
Toque de Oraciones, a las ocho y tres cuartos (hora oficial)
Santoral
Martes, 25. — San Gregorio VII, papa, San Luciano y Santa María Magdalena.
Vela y Alumbrado
Día 25. — En Santa Catalina.
Las misas que se celebren y la Ectación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don José Fernandez Rodriguez.
Día 26. — En San Juan Bautista.
Cultos
EN SAN JUAN ANDRES
Mes de Mayo. — Cultos en honor de María Stma. del Amor Hermoso
Se practicarán los Ejercicios llamados de las Flores a las seis de la tarde, (ora oficial) en los 31 días del mes, en todos los cuales habrá sermón.
Hoy ocupará la sagrada cátedra, don Cesilio Barquero Garrido, Coadjutor de San Andrés.
EN SAN JUAN BAUTISTA
Solemne Triduo a la Santísima Trinidad en los días 16, 23 y 30 de Mayo por la mañana a las ocho y por la tarde a las cinco y media.
Estos tres días estará la Vela y Alumbrado.
Dr. Antonio Hernández-Ros
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirugía de 12 a 2.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Pucho
Círculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.
laboneras, 14.

¿Burdeos o Borgoña?

Brillat Savarin, el celebre gastrónomo francés, cuyo centenario se ha celebrado ha poco, era además un ingenio muy sutil.
Al preguntarle en cierto banquete una anciana marquesa cuál era el vino que prefería, el Burdeos o el Borgoña, el autor de la «Filosofía del gusto» le contestó:
— Señora, eso constituye un pleito cuyos documentos me complace tanto examinarlos repetidamente, que aplazo siempre mi dictamen.

Banco Español de Crédito
Central Palacio de la Equitativa Madrid (Propiedad) — Capital 50.000.000 de pesetas.—Murcia Plaza de Fontes 5.
Sucursales en España y Marruecos. — Corresponsales en las principales Ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por ciento.—Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 a 4 y medio por 100 según plazo.—CAJA DE AHORROS 4 por 100.
Custodia de valores en nuestras Cajas, gratis a nuestros clientes

Quita y pón

Un pobre diablo que padece pertinaz dolencia acude a un médico de gran fama.
Obsérvale éste atentamente, y después escribe una receta que entrega al enfermo.
Apenas había este dado dos pasos para alejarse, cuando el doctor le llama y le dice:
—Si usted se cura, venga en seguida y avíseme, porque también yo sufro del mismo mal y hasta ahora no he podido hallar el menor alivio.

En una tertulia:
—¿Que edad tendrá la esposa de R. ?
—Todo el mundo lo ignora.
—¿Y luego dirán que las mujeres no saben guardar un secreto.

Al modo de Salomón

El juez Fitzpatrick, del Tribunal Supremo de San Francisco, tuvo que juzgar últimamente un caso extraordinario. El señor Shaler, recién empujado divorciado de su mujer, tenía con arreglo a sentencia que partir con ella todos los muebles y enseres de la casa, y para ello se le ocurrió dividir materialmente en dos todos los efectos; es decir, que partió el piano por la mitad y lo propio hizo con la mesa, las sillas, los cuadros, los tapices etc. etc. y cargándolo todo en un camión lo envió al domicilio de su ex esposa.
La esposa lo citó ante el juez; pero tuvo el contratiempo de ver desechada a demanda en atención a que el ex marido había cumplido estrictamente la sentencia.

Pintura sinfonista

Paris. — En una conocida galería artística del Barrio Latino se ha verificado la inauguración de la Exposición de cuadros de Mme. Olga Bing que ha puesto de moda la escuela pictórica llamada sinfonista. El sinfonismo consiste ante todo en emplear gamas completas de color en vez de colores aislados.

La cabellera femenina juzgada a través de los tiempos

El tema del cabello corto sigue dando juego, y no es de presumir que las discusiones y polémicas se extinguirán de un día para otro. Creemos que aun existe materia para centenares de artículos, folletos, discursos y conferencias.

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.
Modelos variados en el BAZAR MURCIANO

Una liga contra el jazz-band en Budapest

Las principales Anna de Sajonia, esposa del archiduque José, ha aceptado la presidencia de una asociación cuyos miembros se comprometen a no asistir a bailes y fiestas donde actúen orquestas de jazz-band.
Los elementos directivos de la nueva liga se proponen emprender una activa campaña de propaganda contra la boga del jazz, organizando conferencias y diversos actos públicos.

Precios del mercado

Table with 2 columns: Product and Price. Rows include Patatas, Tomates, Bajocas, Pimientos menudos, etc.

PESCADERIA

Table with 2 columns: Product and Price. Rows include Merluza, Pescadilla, Atún, etc.

Máquinas para afeitar

La marca «Valet», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.
Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.
Precios 6'75, 12'50 y 25 pesetas.
Bazar Murciano

— ¡A fe mía, Lesley— dijo Taffril,— que el padre Adán habla como un oráculo! Pasados los primeros momentos de apasionamiento, y vuelta hoy la calma, los espíritus, creo que debemos dar por terminado el accidente, ya que no hay motivo grave de ofensa por ninguna parte. Démoslo todo al olvido, y vámonos a cenar juntos, después de haber chocado todos las manos.
— Eso es lo que precede— añadió Lesley,— porque, salvo la consiguiente obcecación en ambos lados, no veo motivo racional para el duelo.
— Señores— dijo M'Intyre, fríamente, todo eso podrá ser cierto, pero debía haberse pensado antes. Según mi opinión, las personas que han intervenido en este asunto, llevándose hasta a extremos en que nos hallamos ahora, al dejarlo sin terminar, podrán irse a cenar muy satisfechos; pero a la mañana siguiente, al levantarse, se encontrarían con una reputación tan deteriorada como el traje de este viejo,

quien nos ha obsequiado con un discurso tan brillante como innecesario. Por consiguiente, les ruego que procedan sin más dilación, hasta terminar de una vez con este emborronado asunto.
—Lo mismo opino— añadió secamente Lovel.
— ¡Señores, por el amor de Dios!— repuso Ochiltree; mas como observara que ya no le hacían caso, exclamó con ternura: «¡A, locos! ¡Locos y desventurados! ¡Oiga esa sangre sobre vuestras cabezas!
Sin prestar ya atención a lo que el viejo decía, Lesley y Taffril procedieron a mediar el terreno, y se convino en que ambos abrieran los brazos luego cuando Lesley se levantase en el aire su patiuelo.
Herida la fatal señal, sonaron casi al mismo tiempo dos disparos.
M'Intyre cayó herido.
Inmediatamente se incorporó sobre una de sus manos, y exclamó:

— ¡No es nada!... ¡No es nada!... ¡Vengan las otras pistolas!
Pero sintiéndose desfallecer, añadió al instante.
—Sin embargo, me parece que ya tengo bastante, y lo que es peor, muy merecido. Señor Lovel, o como quiera que se llame usted, escape pronto... ¡Salvese! Yo declaro que fui quien provocó el lance. ¡Écheme usted su mano! ¡Perdone la rudeza con que le traté... Creo que usted es tan honorable como cualquier... ¡Adiós! ¡Le perdono mi muerte! ¡Ah, mi pobre hermana!
El médico se apresuró a desempeñar su parte en la tragedia, y Lovel se quedó mirando a ex-abersario con ojos atóletos.
El mendigo le sacó de su abstracción.
—Lo hecho no tiene remedio alguno— le dijo, asiéndole por un brazo.—Lo pasado no vuelve jamás. ¡Vámonos de aquí si no quiere usted dar con sus huesos en la cárcel, o quién sabe si en otro sitio peor!

Nuestro ejército en Marruecos

Sanjurjo es nombrado por la Asociación de la Prensa presidente honorario

POR TELEGRAMA

Melilla. Por la asociación de la prensa local se hizo entrega al general Sanjurjo de un artístico pergami no en el que se le nombra presidente honorario de la citada agrupación periodística.

Hubo discursos cariñosos por ambas partes.

Se descansará esta semana

Esta semana se descansará para realizar obras necesarias.

Se arreglarán las pistas y los caminos y entre todos el de Annual que fué cortado por los rifeños que temían el avance de nuestras tropas.

Otras noticias

Mañana conferenciará el general Sanjurjo en Rabat con Bichut.

Las sumisiones aumentan en Feá y por las harkas adictas se ha ocupado Targuia.

En la operación fueron ayudadas por la caballería y todos precedidos

de los aeroplanos que bombardearon intesamente durante el tiempo que duró la ocupación.

La cuarta división aprovechando la desmoralización del enemigo ocupó Yebel Beni Ider.

Fortificación de una línea

Tetuán. Se va a fortificar la nueva línea de Beni Aden.

No estaba protegida lo suficiente para resistir en caso que hubiera empuje del enemigo.

Emboscadas y sumisiones

Menudean las emboscadas y se ojeran prisioneros al enemigo y botín. En los frentes de Tazza Uazan han habido sumisiones.

Una conferencia

El general Steeh estuvo conferenciando con Parent.

Este estuvo en el Rif cuando la misión sanitaria que visitó a nuestros prisioneros.

Contra un suboficial de Ingenieros se ve una causa por falsedad

Por telegrama de la noche Madrid.—En el Supremo de Guerra y Marina ha tenido lugar la vista de causa instada contra el suboficial de ingenieros Victor Núñez por el delito de falsificación.

El fiscal pidió para el procesado la pena de años de prisión.

El defensor en brillante informe abogó por la solución de su patrocinado.

La sentencia está pendiente de ser aprobada.

A un espectador taurino por blasfemar le ponen mil pesetas de multa y a Amadeo Val por no llevar cuidado le quitan dos mil

Barcelona. El gobernador ha impuesto la multa de mil pesetas a un espectador a la corrida toros celebrada el domingo por blasfemar.

Además se le levó detenido, con el consiguiente escándalo en la plaza que creyó otra cosa.

Amadeo Val fué atraído en la plaza de España por un desconocido. Le robaron dos mil pesetas que le vaba encima.

Del hecho se ha dado conocimiento a la policía.

La Bolsa

Table with financial data: Cotización del día 24. Interior 4% 68.75, Amortizable 5% 92.75, Amortizable 4% 89.16, Banco de España 604.00, Tabacos 201.00, Francos 22.95, Libras 38.51, Dollars 6.87, Liras 26.70

Calvo Sotelo visita las minas de Almadén

Por telegrama de la tarde Madrid. El ministro de Hacienda Calvo Sotelo se encuentra en Ciudad Real.

Ha ido allí a visitar las minas de Almadén, y ya la ha hecho acompañar de las autoridades locales.

Después marchó a las minas de Puertollano.

Se organizan en su honor un banquete y otros actos.

Lo que el periódico del día siguiente al descanso dice sobre Marruecos

Por telegrama de la tarde Madrid.—El periódico oficial del lunes dice sobre la situación de Marruecos que es excelente.

Afirma que las patrañas del cabecilla moro Abd el Krim han quedado deshechas ante los hechos que ha brindado la realidad a los mismos rebeldes.

El cabecilla Temazun trató de levantar inutilmente el harka y lo ha faltado el apoyo de todos.

Agrega que en lapso de una semana han perdido los moros 10 000 fusiles en la zona francesa y 12 000 en la española.

El Jurado y los agricultores, confraternizan en un banquete

Por telegrama de la noche Madrid. La asociación de agricultores obsequió con un banquete al Jurado que había actuado en el concurso últimamente celebrado y con tan grandioso éxito.

Presidió el conde de Guadalboreas, el duque de Tetuán y el duque de Bailén.

Asistieron numerosos expositores, componentes de la Asociación y otros invitados.

A final del banquete hubo brindis y durante la comida reinó la más absoluta confraternidad.

El domingo deportivo acusa como nota sobresaliente la derrota de los españoles

Por telegrama de la tarde Madrid. En el estadio metropolitano jugaron un interesante partido el equipo profesional inglés West Ham y la selección española, en la que no actuó el guardameta titular Ricardo Zamora.

En el campo podían calcularse unas veinte mil personas.

Al partido asistieron los reyes y el gobierno.

El monarca entregó una copa a los equipiers.

Los quince minutos primeros dominaron los españoles y el primer tiempo acabó con el empate a un tanto.

En la segunda parte lograron los ingleses un segundo tanto.

Valencia.—El subcampeón de Andalucía jugó contra el Valencia F.C.

El equipo andaluz se presentó falto de algunos titulares.

Ganó el equipo de Metalla por siete contra uno.

La reunion de Ginebra no tendrá importancia para España

Por telegrama de la tarde Madrid.—El ministro de Estado conferenció con los periodistas y les manifestó que la reunión a celebrarse en Ginebra no tenía importancia.

A España no interesa poco ni nada de lo que allí se discuta y acuerde.

Falta reunión de Ginebra se celebrará en Septiembre.

A ella asistirá representación de Alemania.

“El Noticiero del lunes” publica un artículo de Primo de Rivera

Por telegrama de la tarde Madrid. “El Noticiero del lunes” publica un artículo de Primo de Rivera en el que aboga el presidente del Consejo de ministros por la intervención particular en las funciones privativas de las entidades particulares.

Expone que en asuntos de Beneficencia y Trabajo son indicadas estas intervenciones.

La intervención del Estado se ha demostrado que es ineficaz y cara.

El exministro Bergamín habla de la blasfemia

Por telegrama de la tarde Madrid. El exministro don Francisco Bergamín ha pronunciado en la Academia de Jurisprudencia una conferencia sobre la blasfemia.

Asistieron numerosos periodistas, académicos y personalidades.

Sostuvo la conclusión de que producto de la falta de educación e ilustración del pueblo es la blasfemia.

Y como prueba de ello, dijo el conferenciante, ved qué los doctos no usan de ella en manifestación alguna de la vida.

El presidente y los ministros de Gobernación y Guerra despachan

Por telegrama de la noche Madrid. El presidente del Consejo despachó con los ministros de Gobernación e Instrucción pública y Bellas Artes que sometieron a la sanción de Primo de Rivera varios decretos de sus respectivos departamentos.

Martínez Anido despachó con todos los directores generales de su ministerio.

El duque de Tetuán despachó con los generales Cantón, Saro y Correa de asuntos de vital interés.

También despachó el ministro de Trabajo.

Cerca de Albalate descarrila el correo de Murcia a Granada

Por telegrama de la noche Granada.—El correo de Murcia a Granada descarriló cerca de Albalate. La máquina y tres de los vagones del mercancías cayeron a un terraplén de seis metros.

El coche correo quedó al borde del principio.

Por explosión de la caldera está grave el fogonero, leve el maquinista y también heridos el mozo del tren Luis Arredondo, y el carabinero de la Comandancia de Melilla José Ojeda que conducía en un vagón tres ca balles para el ejército. Uno de ellos ha quedado muerto.

Los viajeros de un coche de tercera han resultado todos heridos, a los que como a los anteriores se les trasladó a Granada.

A Luis Arredondo ha habido que amputarle la pierna.

La alarma que se produjo en los primeros instantes fué enorme.

Con toda solemnidad se celebra la inauguración del Instituto Geológico

El acto es presidido el Rey POR TELEGRAMA

A las once de la mañana se verificó la inauguración del Instituto Geológico.

Presidió el acto el Monarca, asistiendo Primo de Rivera, el ministro de Fomento Guadalboreas y más de un millar de asambleístas.

También concurrieron las autoridades y numerosas damas.

Abierta la sesión el presidente del anterior Congreso y delegado belga leyó un brillante discurso ofreciendo sus respetos al Rey y saludando a los asambleístas.

Hizo resaltar la importancia de esos Congresos, ensalzando grandemente a España.

El presidente del actual Congreso Geológico agradeció la protección prestada por el Monarca y la ayuda

decidida del Gobierno.

Dijo que estaban representadas más de cuarenta naciones.

Los españoles, dice, sienten gran orgullo acoger a un buen número de sabios extranjeros.

El conde de Guadalboreas, en nombre del Gobierno saludó a los asambleístas expresando la alegría que produce a los españoles ver reunidos con sus sabios a los sabios del extranjero que honran nuestro suelo con su visita.

Enumera las bellezas geológicas que encierra España y termina haciendo votos por el éxito de los trabajos del Congreso.

En nombre del Rey lo declara abierto y con ello terminó tan solemne acto.

El autor de “La Casa de la Troya” se encuentra grave

Por telegrama de la noche Sevilla.—Perec Luján, el celebrado autor de «Currito de la Cruz» y «La Casa de la Troya», se encuentra grave.

Por el domicilio que ocupa el escritor gallego, desfilan a diario lo mas saliente de la sociedad sevillana, periodistas y escritores.

Se cree en la mejoría del enfermo y los médicos se muestran bastante optimistas.

Ha fallecido el coronel Físcer recién ascendido

Por telegrama de la noche Melilla.—Ha fallecido el coronel Físcer.

Este bravo militar fué herido en el pecho de un balazo en el comienzo de las operaciones últimas cuando el asalto a la loma de Morabos.

Era un militar prestigiosísimo y gozaba de muchas simpatías entre compañeros y subordinados.

Fué ascendido cuando la retirada de Xauen.

¿Se somete Abd-el-Krim?

Madrid.—Se tienen noticias de Fez que aseguran haberse presentado allí un emisario de Abd el Krim, portando una carta para el Residente Steeg en la que el cabecilla anuncia su sumisión al Gobierno francés.

NOTICIAS

Angel al Cielo. El domingo en la tarde tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Andrés el entierro de la simpática niña Josefina Gonzales Esteve, hijas de nuestros amigos don Serafín González del comercio de esta plaza y doña Josefina Esteve.

Tanto a estos como a sus hermanos, abuelos entre ellos nuestro también amigo don Serafín funcionario de esta Delegación de Hacienda y tíos les demos nuestro más sentido pésame.

20.000 abanicos valencianos tela inglesa a 80 céntimos

Medias y calcetines a precios de fábrica.

ABANQUERIA DE RAYNELI Plateria, 22. Precio Fijo.

Brillantina India

Es la mejor tintura progresiva que se conoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Rayneli Plateria, 22. Precio Fijo.

(Ojo con las falsificaciones.)

Viajeros

En el rapido de ayer mañana se iba para París y Londres, nuestro querido amigo el distinguido joven y culto abogado don Enrique de la Cierva.

Su viaje durará algunos meses pues el señor Cierva piensa pasar en la última capital una larga temporada.

Deseamos a nuestro querido amigo un viaje feliz, y que su estancia en la capital de Inglaterra le sea grata.

—Ha venido a Barcelona y Bilbao nuestro distinguido amigo el abogado don Antonio Clemares Valero.

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias, de los Hospitales de París.

Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

Gran Peluquería de Señoras

montada con los últimos adelantos ondulación Marcel, lavados de cabeza por una señorita, pelucas y postizos de todas clases.

Príncipe Alfonso, número 2.

Auto-camión Se vende en buenas condiciones. Razón Pascual, 11. Murcia.

(ESPECTÁCULOS)

Ortiz.—Compañía cómico-dramática de Enrique Navas.

A las diez y media, «El Sonambuloso».

Circo.—Programa de cine por tarde y noche.

Media Luna.—Cine.

De ré canonica

Ordenes de las procesiones

Con motivo de las varias procesiones que en estos días se están celebrando en nuestra capital y de las muchas que con frecuencia se celebran, no estará de más exponer la doctrina del Derecho Canónico sobre el orden que debe observarse en ellas para conocimiento de los fieles.

Segun el canon 700, distinguiense tres especies de Asociaciones: «Terceras Ordenes seculares, Cofradías y Pladosas Congregaciones o Pios Uniones».

El orden de procedencia entre estas asociaciones de seculares, según el canon 701 es el que sigue: 1.º las Terceras Ordenes; 2.º las Archicofradías; 3.º las Cofradías; 4.º las Pias Uniones primarias; y 5.º las demás Pias Uniones o Congregaciones.

Las Cofradías del Santísimo Sacramento tienen precedencia, solo en las procesiones eucarísticas, sobre las mismas Archicofradías, pero nunca sobre las Terceras Ordenes.

Para gozar de precedencia se precisan tres condiciones señaladas en el mismo canon 701 a saber, ir en corporación, ir bajo su propia cruz estándar o bandera, y llevar las insignias propias exteriores faltando algunas de estas condiciones no se goza de precedencia.

Las Terceras ordenes tienen dere-

Automoviles advertisement for 'DE DION BOUTON' and 'MOON' and 'DIANA' cars. 4 cylinders, 6 cylinders, 8 cylinders. Coches de línea elegante con deslizamiento silencioso y cómodo. Gran baja de precios. Representación exclusiva BRUGAROLAS Y C.ª Sociedad, 10 Murcia.